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REPERER DES VERBES CONJUGUES

Temps simples et temps composés (1) (corrections)

@ Entoure les verbes conjugués dans les phrases suivantes.

Dans ce conte, le chevalier|escaladait|la tour.

Jeremplisima bouteille d’eau au robinet.

En 2030, on(pourrasurement partir en voyage sur Mars.

Hier, mes parents ont invité mes grands-parents au restaurant.

@Colorie seulement les cases contenant un verbe conjugué a un temps simple (présent,
imparfait ou futur) pour sortir du labyrinthe.

Q
EJ-) Tu attends

5 Il a fait Nous avons gagné Vous avez joué
w
Vous pliez On fera [l crie lIs sont partis
Jaicrié Tu as payé Je gagne Elles payaient
lls ont dansé Vous avez plié Elle a signé Nous partirons -r)g

@ Relie les verbes conjugués a leur infinitif.

TEMPS SIMPLES INFINITIF TEMPS COMPOSE
( Je dors dire Elle a oublié )
C Nous prenions dormir Vous avez pris )
( Tu disais oublier Tu as dormi )
C lIs oublieront prendre s ont dit )
Indique si les affirmations ci-dessous sont vraies ou fausses.
VRAI FAUX
La souris gesticule : cette phrase contient un verbe au présent. X
Le bébé pleurait : cette phrase contient un verbe au futur. X
Un chat dormira : cette phrase contient un verbe au présent. X
L’avion a décollé : cette phrase contient un verbe au passé composé. X
Ma sceur grandissait : cette phrase contient un verbe a I'imparfait. X
L’avion a décollé : cette phrase contient un verbe a I'imparfait. X




@Colorie les étiquettes contenant un verbe au passé composé.

(Magellan a réalisé le premier tour du monde.) (Elle récite 'alphabet sans se tromper.)

(Mon chat était jaloux de mon chien.) ( Hier soir, le magicien a présenté son numeéro. )

Donne l'infinitif des verbes en gras.

En 1999, on payait encore en francs. = Infinitif :
[l a prononcé un beau discours. = Infinitif :
Chaque personne possede environ 120 000 cheveux. = Infinitif :

Tu as vu son dernier match en équipe de France. = Infinitif :

@ Classe les verbes en gras dans le tableau ci-dessous.

La vérité demande beaucoup de courage.

Ma copine a réclamé des bonbons a sa maman.
Les premiers musées sont nés aprés la Révolution.
Un jour, moi aussi je serai une star !

Je voulais tellement avoir un chien!

payer

prononcer

posséder

vVoir

Attention, le sens de la phrase change completement !

Ex. : J'ai monté ce carton de vieux jouets au grenier.
= Je suis monté tout en haut de la tour Eiffel.

Tu as sorti le chien ce matin.

LES AUXILIAIRES INVERSES

Invente une phrase en remplagant 'auxiliaire étre par avoir, ou inversement.

- Tu es sorti te promener sur les sentiers cotiers ce weekend

TEMPS SIMPLES TEMPS COMPOSE
Présent Imparfait Futur Passé composé
demande voulais serai aréclamé
sont nés
s DEFI foJ

Papa a retourné la crépe en la faisant sauter.

- Papa est ..retourné chez le coiffeur avant le confinement

Judith a descendu les escaliers en courant.

= Judith est __descendue au sous-sol pour récupérer un carton




MATH\ Mathématiques
20 / Additionner et soustraire les nombres décimaux (1) (corrections)

VERIFIER LA VRAISEMBLANCE D'UN RESULTAT EN ESTIMANT SON ORDRE DE GRANDEUR

@ Trouve la valeur approchée du résultat et colorie-la. Arrondis les nombres &

['unité la plus proche !
3,1+6,7 = 0 Par exemple :

14,7+ 16,5 c'est proche de
41,3+ 8,8

o 5 +wl =2
89-22 o ) &)
-

29,8-9,5

CALCULER EN LIGNE AVEC DES NOMBRES DECIMAUX

@ Colorie I'opération qui donne le résultat demandé, sans poser I'opération.

@ Colorie le bon résultat de 'opération.
05+03= (07) (08) (09) 16+06= (22) (23) (24)
35+17= (32) (42) (52) 65+89= (134) (144) (154)
09-02= (05) (06) (07) 84-23= (61) (62) (63)
175-13= (62) (7.2) (82) 125-67= (54) (58) (62)

Compléte ces opérations.

04+(_06 )= 14- (04 )=1  o7+( 03 )1
2o CHE Jots | smel BB Jora
02+(__ 08 )=1 35- (15 )
(12 )

=3,8 4,4 -

18 %

[y
'
Il

N
N

2,4 +

Attention
aux
intrus!




CALCULER EN POSANT L'OPERATION AVEC DES NOMBRES DECIMAUX

Tu as le droit de rajouter , O si un nombre ne posséde aucune virgule.
Place la virgule dans le résultat. N'oublie surtout pas qu'il faut aligner les unités de chaque nombre.

6 4 6, 7 7141112 5181719 2 .7 8, 40
+1 1051211 +11141|5,10 -111612,16 = 3 26,/ 5
719,818 8186,/ 2 4 -2 1513 21411, 5
@ Calcule ces opérations qui sont déja posées.
11111
634,16 9(74,|5 6151719 9 114 | 6, |11
+ 61113 +111618,15 -11]1314,[2 ~i4d | T3, 12
-k BE-1E- 1 |11 /14,30 5 2137 7|79
Pose les opérations suivantes.
43,5+16,2 654,7 + 328,6 54,9 -32,6 865,3 -247,2
111
4 3,5 6 54,7 54,9 8 615, 3
+ 16,2 + 3 28,6 -1 32,6 + 2,4(7,2
Dl T 9 83,3 | 2|12}, 3 6 18,1

JEES NATTHS DLNS LA YIE .

‘ Madame Martin déjeune au
restaurant. Au moment de
payer son repas, elle fait
une tache sur le ticket.

Combien doit-elle payer ?

Chaque brique correspond
E a la somme des deux briques
du dessous.

Complete cette pyramide.

31,9
8,70 + 12,95 = 21,65
18,4 | 13,5
Elle doit payer 21,65 €. 9,787 |48
35|62 (28 |23

' Le nombre en haut de la pyramide

_ Mélanie mesure 1,68 m. Elle mesure 0,177 mde | | _ 319 )
’ plus que son petit frere Marc. \ est: L "

Combien mesure Marc ?

1,68 -0,17 = 1,51
Marc mesure 1,51 m.



HIST\ Histoire

22 / Quelle est la situation des Frangais aprés la défaite de 1940 ? (corrections)

AQ//#’!

Doc. 1 : L'armée allemande a Paris.
Photographie de I'armée allemande qui entre dans Paris le 14 juin 1940.

| Présente ce document.

§ I| s'agit d'une photographie de
| 'armée allemande qui arrive a Paris le
i 14 juin 1940.

{ Décris la photographie.

y Cette photographie, prise du sol,
| présente une avenue de Paris bordée

darbres. Au premier plan, des

b soldats allemands, en rangs, défilent
i ( pied devant un autre soldat, a

cheval, situé sur le trottoir. Au

Bl second plan, on reconndit I'Arc de

Triomphe.

Doc. 2 : L'Etat francais du maréchal Pétain.

Qui demande I'armistice a I'Allemagne ? Le Maréchal Pétain
Quelle partie de la France les Allemands occupent-ils ?

En mai 1940, [...] c'est le maréchal Pétain, alors igé de 84 ans,
qui prend la tére de I'Erat. Ce dernier demande l'armistice a
I'Allemagne [...]. La France se retrouve coupée en deux : une
« zone occupée » par les Allemands au nord et une « zone libre »
au sud. [...]. Le 10 juiller 1940, le maréchal Pérain obtient les
pleins pouvoirs. C'est la fin de la Troisiéme République [...]. La

France est désormais appelée « I'Etat francais » et elle adopte une

e

(Service du travail obligatoire).

Ils occupent le nord et l'ouest de la France, la zone occupée.

nouvelle devise : Travail, Famille, Patrie. Le gouvernement de Pétain
pess e vahses a Vichy [.. ] Lc marechal Petam [ ] hmxte le dront

soration®]. [...] La police francaise aide les soldats allemands
a arréter les juifs. [...] L'Etar frangais oblige aussi les jeunes hommes 3 'aide apportée par le régime
A partir travailler dans les usines allemandes dans le cadre dulSTO de Vichy a I’Allemagne.

100 km MEDITERRANEE

Surligne quatre grandes
caractéristiques du gouvernement
frangais qui dirige la zone libre.

aux juifs la pratique de certaines professxons [ ] Le 24 octobre 1940, 1111171717777
le maréchal Pétain rencontre Hitler dans la petite gare de Montoire,
dans le Loir-et-Cher. Cette entrevue est importante pour la suite des
événements car la France s'engage a aider I'Allemagne : c'est le début de

%* Lexique
antisémite : qui est hostile
aux juifs.

la Collaboration : le nom donné

un rationnement : |'action
de limiter la consommation

Histoire Junior, n° 8, mai 2012, © Editions Faton. d'un produit ou d'un aliment.




Dans quelle ville le général de
Gaulle s'est-il réfugié pour
résister ?

Le général de Gaulle s'est

[#6 3din 1340, studio de la BB.C.

— réfugié a Londres.
bescepup de Fongais s o s
kentent. G resister s toainales N || Quelle mission confie-t-il
Jean Moulin ?
g Mot, Génersl de Gaulle

mais ils mangaent

e organisaaaon 7 le5 mouvements de

S~/ actuellement & Londres,.i't'nvi Il demande a Jean Moulin
les officiers et Les soldats Frangais

gt et mpoit a2 | : ===~ || d'dller en France pour unir les

différents mouvements de la

Résistance.

Comment les résistants en
France agissent-ils ?

Les résistants se cachent,

Moutin,nous savons aue S . _ organisent des actions de

vous dirige3 Le Conseil national C @51% Le signal, L .. .

de 13 resistance. Je vous Conseille y ondoit faire saurec1a ) | sabotage lorsqu'ils en regoivent
de nous dire ce que Jous Save3 Voie ferrée cette nuit |

auant le prochsin interrogatoire ! Le débarguement est , ,

D PO Eni: .. I'ordre par des messages codés

a la radio.

Doc. 4 : Les Frangais touchés par
les rationnements™.

Quelle difficulté ces civils
rencontrent-ils ?

| TIs doivent attendre longtemps

% avant de pouvoir acheter du
| pain a la boulangerie.

| A ton avis, pourquoi y a-t-il
cette difficulté en France ?

| Cette difficulté est due a un
manque de nourriture dans le
pays.

Je retiens |l'essentiel...

une zone occupée par les Allemands au Nord

- 2 - une dictature appelée « [Etat frangais »
BLUEVERCLD LR LI (e zone libre dirigée par le maréchal Pétain au Sud

la collaboration avec les nazis
organisée par le général de Gaulle aprés |'appel du 18 juin 1940 a Londres

La situation des Francais . i acti i il nati ssi
: "o ¢ unie par l'action de Jean Moulin (Conseil national de la Résistance en 1943)
aprés la défaite de 1940 _—
opérations de sabotage

longues files d'attente dans les magasins

les difficultés de la vie quotidienne gRTER IR i




